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Mándi István
Általános adatok: 1959. 03.
14-én Budapesten születtem.
Iskoláimat is ebben a város-
ban végeztem. 1983 óta
Nagykõrösön lakom. Két lány-
gyermekes családapa vagyok.
Feleségem pedagógus.
Eddigi munkahelyek, mun-
kakörök: 1992-tõl: DÉMÁSZ
Rt. Nagykõrös, fejlesztési fõ-
munkatárs, üzemmérnök-
ségvezetõ-helyettes, személy-
zeti és munkaügyi osztályveze-
tõ, üzemviteli mérnök. 1987-
1992: TSZKER Cegléd, gép-
ágazat értékesítésvezetõ, áru-
forgalmi ügyintézõ. 1983-
1987: Bem József Ipari és Szakmunkásképzõ Intézet Cegléd, mûszaki
tanár. 1982-1983: Magyar Kábel Mûvek Budapest, gyakorló mérnök.
Végzettség: 1982: Kandó Kálmán Villamosipari Mûszaki Fõiskola
Budapest, Villamosenergia-ipari Szak. Kolos Richárd Finommechani-
kai és Mûszeripari Szakközépiskola Budapest.
Képzettségek: 1999: EUROMENEDZSER Kft. Szeged, Komplex
vezetõi alapkészség- fejlesztõ. 1998: EURO-CONTACT Budapest,
Személyzetfejlesztés és változásmenedzsment. 1996: EURO-CON-
TACT Budapest, Menedzseri ismeretek: 1996: Gazdasági és PC is-
meretek, 1995: Marketing, Eladók és Ügyfelek, 1994: Hatékony
menedzser.
1992-1993 TITÁSZ Rt., MEE: Önálló villamos berendezés kezelõ,
önálló relévédelmi szakember.
1989: Középfokú külkereskedelmi, vámügyi elõadó, Budapest
1984: Közlekedési ismeretek szakoktató, Pécel
Egyebek: Jelenleg a DÉMÁSZ Szakszervezet elnöki tisztségét töl-
töm be, valamint a vezetõ testület tagja vagyok.
2005-2008 között a DÉMÁSZ (Nyrt., Zrt.) Felügyelõi Bizottságában
mint munkavállalói képviselõ dolgoztam.
2000-tõl kezdõdõen tagja vagyok a Pest Megyei Ipari és Gazdasági
Kamarának. Rendszeresen képviselem a kamarát Pest megye egész
területén, mester- és szakmunkás vizsgákon.
Közéleti tevékenységként a Nagykõrösi KÕVA Rt. Felügyelõ Bizottsá-
gának tagja voltam. 

Nagy Sándor
1971-ben szület-
tem Gyulán. Nõs,
két gyermek apja
vagyok. 

A középfokú ta-
nulmányaim el-
végzése után
1991-ben a Dél-
Magyarországi
Áramszolgáltató-
nál kezdtem dol-
gozni mûszaki te-
rületen.

10 év szakszerve-
zeti tagság után
2001-ben kapcsolódtam be szakszervezetünk vezetõ
testületének munkájába, a békéscsabai terület küldötte-
ként. 

2004 óta a társaságunk üzemi tanácsának elnöki teen-
dõit is ellátom.

2007-ben a társaságcsoport szintû üzemi tanácsunk
megalakulása óta függetlenített tisztségviselõként látom
el feladataimat. 

2009. január 1-jétõl a DÉMÁSZ Szakszervezet vezetõ
elnökeként dolgozom a kollégáim érdekeinek védelmé-
ben. 

Idõközben felsõfokú közgazdasági tanulmányokat folyta-
tok, melyeket jól tudok kamatoztatni a mindennapi érdek-
védelmi munkám során. 

A jelenlegi nehéz gazdasági helyzetben nyugdíjpénz-
tárunk megítélése a kedvezõtlen hozammutatók miatt
kissé romlott. Aktív munkámmal szeretném segíteni a
korábbi kedvezõ és pozitív megítélésünk visszaszer-
zését.

Valaska József
Tanulmányok: 1990-ben a Kandó Kálmán
Villamosipari Fõiskolán Budapesten villamos üzem-
mérnök, 2002-ben a Newport University-n MBA,
majd ugyanitt 2004-ben Ph. D. fokozatot szerzett. A
Miskolci Egyetem 2007. évben honosította a diplo-
mát és avatta doktorrá.
Munkahelyek, munkakörök: 1971-ben munkába áll
a Mátrai Erõmû jogelõdjénél és részt vesz az erõmû
üzembe helyezésében. 1974-tõl csoportvezetõként,
majd késõbb mûvezetõként (középvezetõ) vezeti az
erõmû méréstechnikai szakterületét. 1985-tõl a villa-
mos karbantartó üzem vezetõje és végigviszi a Mátrai
Erõmû teljes irányítástechnikai rekonstrukcióját. 1991-
tõl karbantartási osztályvezetõ, és vezeti az erõmû tel-
jes karbantartását. 1992. júniusától a Mátrai Erõmû
Rt. vezérigazgatója. Egy év alatt helyreállítja a cég
pénzügyi stabilitását, majd 1993-ban sikeresen leve-
zényli és végrehajtja az erõmû-bánya integrációját, és nyereségessé teszi a korábban önállóan
mindkét veszteséges energiatermelõ egységet. 1995-ben sikeresen levezényli a cég oldaláról a
társaság privatizációját, majd 1996-97-ben végigviszi a 2x100 MW-os blokkok feljavítását.
1998-2000-ig végrehajtja a retrofit projektet, felépítteti Magyarország elsõ kénleválasztóját, és
meghatározó környezetvédelmi beavatkozásokat hajtat végre az erõmûvi kazánokon a levegõ-
tisztaság-védelmi törvénykezéssel összhangban. 
1998-tól az erõmû irányítása és vezetése mellett az igazgatóság elnöki teendõit is ellátja.
1998-2002-ig a nemzetgazdaság szempontjából fontos új nyersanyag területeket von bánya-
mûvelésbe, és 2002-ben megindítja az erõmû hosszú távú jövõképének megalapozását jelen-
tõ új lignit blokk építését.
Mûködése alatt a társaság folyamatosan nyereséges, ezért igazgatósági tagságát folyamato-
san megújítják a tulajdonosok. 2004. évben új hosszú távú erõmûfejlesztési stratégiát fogad-
tat - és indít el, gáz- és szénbázison. 2 éven belül - gázturbinák beépítésével - 10%-kal növeli
az erõmû teljesítményét és termelését (17 milliárd forint beruházással), és párhuzamosan en-
gedélyeztet egy 400 MW-os gáz- és lignitblokkot. Megteremti a projektek szerzõdéses hátte-
rét 2018-ig és ezzel megalapozza az erõmû-bánya vertikum jövõjét és megteremti a jövõbeni
fejlesztések alapját.
Egyéb betöltött tisztségek: 1999-tõl az RWE-EnBW Magyarország ügyvezetõ igazgatója, a
Bányászati Szövetség elnöke 2005-tõl, a Powerforum Zrt. felügyelõbizottsági tagja 2008-tól,
2008-tól az MVM T (MVM/Mátra közös társaság) felügyelõbizottság elnöke.
Angolul és németül tárgyalási szinten beszél.
Állami és miniszteri kitüntetései: Szt. Borbála érem (2001), Eötvös Lóránd Díj (2004), Inno-
vációs nagydíj (2006), Prometheus Díj (2008), A Magyar Köztársaság Érdemrend
Tisztikeresztje (2009).

A hosszú távú áramvásárlási szerzõ-
dés (1995) hiányában a Vértesi Erõ-
mû ZRt. mûködése során több siker-
telen - esetenként százmilliós-milliár-
dos veszteséget okozó - privatizációt
szenvedett el. 
Más termelõkkel szemben szûkre

szabott versenypiaci körülmények
közé kényszerítve volt kénytelen az
életben maradásért küzdeni. A folya-
matosan negatívan változó törvényi
és rendeleti hatások is tovább nehezí-
tették a megélhetését, mint a környe-
zetvédelmi egyezmények, elõírások
betartása, bányajáradék eltörlése, üz-
letrészek kényszerértékesítése (doro-
gi- és tatabányai erõmûvek), széndi-
oxid kvóta viták, „szénfillér” beveze-
tésének csúszása stb.
A kiszámíthatatlan külsõ tényezõk

olyan mértékû tervezési bizonytalan-
ságot jelentettek, melynek hatására a
privatizációban részt vevõ befektetõk
is elbizonytalanodtak.
Véleményünk szerint a legfonto-

sabb problémák a következõkben fo-
galmazhatók meg:
I./ A pénzügyi- és gazdasági válság

egyben a fogyasztói igények csök-
kenését is jelenti, hatására a sza-
badpiaci kereskedelem azon szeg-
mense, melyben a Vért által elõál-
lított villamos energia értékesítése
értelmezhetõ lenne, gyakorlatilag
megszûnt. A villamos energia fo-
gyasztás visszaesésével együtt já-
ró energiaárak drasztikus csökke-
nése (ami a korábban elérhetõ ár-
nak alig a fele) okozta vesztesége-
ket, hatékonyságjavító intézkedé-
sekkel nem lehet kompenzálni.

II./ A várhatóan már 2011-ben meg-
szûnõ szénfillér támogatás to-
vábbi kb. 6-7 Mrd Ft árbevétel ki-
esést okozhat. Látnia kell min-
denkinek, hogy ez a tény önma-
gában is katasztrofális pénzügyi
helyzetet alakíthat ki a Vért-nél.

III./ „Hab a tortán”, hogy a 2008. év-
ben felelõtlenül megkötött áram-

vásárlási szerzõdések további
nagymértékû (több milliárdos),
szinte kezelhetetlen károkat okoz-
tak a Vért-nek.

IV./További veszteséget jelenthet a
bioáram átvételi árának esetleges
csökkenése.

A cég mindenáron történõ értéke-
sítését erõltetõ politikai és tulajdono-
si magatartás annak lehetõségét is
nagyban korlátozta, hogy a szükség-
szerû fejlesztési és beruházási finan-
szírozások idõben megtörténhesse-
nek. Mint tudjuk, a privatizációban a
befektetõk által finanszírozható fej-
lesztések nem valósultak meg, az ál-
lami tulajdonos szándéka pedig jelen-
leg is hiányzik, ami azért is nagy baj,
mert a szénfillér a szerkezetátalakítá-
si program megvalósításához van
rendelve, ennek hiányában a támoga-
tás nem pályázható újra! Ismerete-
inkre alapozva kimondható, hogy a
Vért 2010 utáni mûködtetése kataszt-
rofális pénzügyi helyzetet alakíthat
ki, ami az MVM Zrt. szempontjából
valós kockázatot jelentene.
Szakszervezeteink évek óta hang-

súlyozzák, hogy az erõmû mûszaki
elöregedése (a technológiaváltás hiá-
nya) gátjává válhat a 2014-2015-ig
tartó mûködésnek. Ezért is sürgettük
a projektfinanszírozáson alapuló tõ-
kebevonást, mert tudni lehetett, hogy
annak elmaradása a Vért korai bezá-
rásához vezethet. 

* Feltétlenül aggályosnak ítéljük az
elõrehozott bezárást, hiszen an-
nak hatására a bányafejlesztéshez
kapcsolódó magas költségen meg-
kutatott, minimum 10 évre elegen-
dõ (jelen technológia) szénvagyon
nagy része véglegesen elvész.

* A várható humánpolitikai követ-
kezmények (az érintettek vonat-
kozásában) szinte kezelhetetlenek
- esetenként családi tragédiákhoz
is vezethetnek.

* Szakszervezeti követeléseink kö-
zött - a ksz. betartatása mellett -

megfogalmazódott Humánpoliti-
kai-  és Foglakoztatási megállapo-
dás megkötésének igénye is. Félõ,
hogy mindezek ellenére sok-sok
munkavállalói érdeksérelem meg-
oldatlan marad.

TISZTELT SZAKSZERVEZETI 
TAGOK, MUNKATÁRSAK, 

NYUGDÍJASOK, ÁGAZATI MUN-
KAVÁLLALÓK, FOGYASZTÓK, 
BESZÁLLÍTÓK, DÖNTÉSHOZÓK! 

TISZTELT OLVASÓ!

Az elõrehozott bezárás miatt a tér-
ségi foglalkoztatás  szempontjából
okozandó károkat jelenleg szinte le-
hetetlen megbecsülni.
Közülük néhányat kiemelve:

– A közvetlen és közvetett munkanél-
küliek száma több ezer fõvel nõhet
meg,

– az átképzések és képzések idõsza-
ka ellehetetlenül,

– a beszállítók és szolgáltatók terve-
zett árbevétele milliárdokkal csök-
ken,

– a megkutatott és feltárt szénva-
gyon véglegesen elvész,

– az állami kezességvállalással meg-
épült (20 Mrd Ft-os) kéntelenítõ
elértéktelenedik,

– a cég közvetlen környezetében
várható az ingatlanok értékveszté-
se,

– a kiesõ kapacitást helyettesítõ be-
ruházások a jövõben a város költ-
ségvetését terhelik (pl. városi fûtõ-
mû építése, új szeméttároló EU
normák szerinti megépítése,
szennyvíz-iszap granulátum hasz-
nosítása, stb.),

– számolni kell továbbá a hõszolgál-
tatás díjának drasztikus növekedé-
sével, 

– a helyzetet tovább súlyosbítja,
hogy a kiépítetlen út és vasútháló-
zat (gyorsforgalmi út, vasútfejlesz-
tés elmaradása) miatt korlátozódik
az ingázás lehetõsége, stb.
Többen úgy vélik, hogy a jelen pi-

aci környezetben - a szénfilléren túl -
megjelenõ további kétmilliárdos
többlettámogatást igénylõ Vértesi
Erõmû ZRt. mûködtetése 2011-tõl (a
megnövekedett társadalmi terhek
mellett) nem vállalható tovább.
Méltánytalannak érezzük, hogy

munkánk értékteremtését figyel-
men kívül hagyva - a médiákban -
többségében csak az állami és fo-
gyasztói támogatások mértéke jele-
nik meg!
Munkavállalóink és a Vértesi Erõ-

mû ZRt. évente közel 8 Mrd Ft (köz-

teher, adó, járulék és bírság, stb.)
megfizetésével járulnak hozzá költ-
ségvetési és önkormányzati mûkö-
déshez. Befizetéseinken túl kb. 3,5
Mrd Ft munkabér elvesztésével is
számolnunk kell, amibõl jelenleg a
családjainkat tartjuk el. A Vért 2008.
évi anyagjellegû felhasználása meg-
haladta a 12 Mrd Ft-ot, a szolgáltatá-
sok után megfizetett összeget hozzá-
adva, ami közelíti a 4 Mrd Ft-os nagy-
ságrendet, kijelenthetõ, hogy Vért be-
zárása súlyos felelõsséget ró minden
döntéshozóra. Tisztelt „matematika-
kedvelõk” - nem áll szándékunkban a
riogatás! (Megalapozott politikai
döntésnek tartottuk a Vért mûködte-
tését, hiszen számítások támasztják
alá; miszerint a villamosenergia-piaci
átlagár növekedését okozná a Vért
bezárása.)
Valóban sok adóforintot jelent a

Vért fenntartása, mégis kijelenthetõ,
hogy a térségi foglalkoztatáspolitikai
értékén túl korrekt befizetõje az ál-
lamnak és piaci kiesése hatalmas ká-
rokat jelent majd sok-sok beszállító-
nak és szolgáltatónak.
Az egyetlen mélymûvelésû bányá-

jának bezárása tovább növeli Magyar-
ország energiafüggõségét, eltüntetve
a bánya-szakmakultúrát, vele együtt
kipusztulásra ítélve számos vas-, fém-
ipari, erõmûves szakmát. Pénzben
nem kifejezhetõ hagyományok, kul-
turális és sportértékek végleges eltû-
nésével kell számolnunk. 
Annak tudatában, hogy a jelenlegi

helyzet kialakulásához (az energiapi-
aci válságon túl) elsõsorban a koráb-
ban elmaradt döntések hiánya és a
helytelen döntések meghozatala ve-
zetett, nem támogathatjuk az elõre-
hozott bezárásokat. 
Követeljük, hogy a Kormány - ko-

rábbi döntéseit megalapozó informá-
ciók mérlegelése mellett - tegye meg a
szükséges lépéseket a Vért 2014-ig
tartó mûködtetésének biztosítása ér-
dekében!
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A VIT NyugdíjpénztA VIT Nyugdíjpénztár személyi vár személyi válál tt ozások elõtozások elõttt
(Folytatás az 1. oldalról)

– Május 8-án lezárult a jelöltállítási szakasz, és az RWE-Elmû Nyrt.
érdekcsoport képviselõjeként az új jelölt Valaska József, a Mátrai Erõ-
mû Zrt. elnök-vezérigazgatója lett - tájékoztatott az elnök. - A másik
személy tekintetében a jelöltállítási folyamat eredményeképpen Nagy
Sándort, a Démász Szakszervezet vezetõ elnökét javasolta a közös-
ség. Nagy Sándor a Budapesti Erõmû ZRt. és a Démász Zrt. pénztár-
tagjainak közös jelöltjeként kerül a közgyûlés elé.

A választási bizottság a 2009. május 12-i ülésén megvitatta a jelölések
szabályszerûségét, és a jelöltek alkalmasságát. Megállapítást nyert,
hogy a bizottságunk a közgyûlés számára nyugodt lelkiismerettel ajánl-
hatja õket megválasztásra. A jelölési szakaszban lemondott választási
bizottsági mandátumáról Nagy Sándor. Kértük az õt delegáló szerveze-
tet, tegyen javaslatot a pótlására. Az új választási bizottsági tag szemé-
lyére Mándi Istvánt (Démász Szakszervezet elnöke) javasolják, akit bi-
zottságunk szintén ajánl a küldöttek számára megválasztásra. További

feladatunk a választáshoz szükséges dokumentumok véglegesítése, il-
letve a lebonyolítás minden technikai feltételének megszervezése.
Itt szeretnék köszönetet mondani bizottságunk nevében az igazgatótanács elnöké-
nek, a pénztár ügyvezetõjének, kollégáinak a hathatós és pontos támogatásáért.

A VIT Nyugdíjpénztár Választási Bizottság tagjai: Elnök Lõrincz
László, tagok Ácsi Péter, Domina József, Hámori István Péter,
Nagy László, Takács János.


